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       ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

BAGRE. REALIZADA EM 04 DE SETEMBRO DE 2017. 

Ao quarto dia do mês de Setembro de dois mil e dezessete, às 

dezenove horas. Reuniu-se a Câmara Municipal de Bagre em seu 

Plenário, sob a Presidência do Vereador Manoel de Jesus Martins de 

Matos, Secretariado pelos senhores Vereadores, Antonio Euclizanor 

Alves Pantoja, primeiro Secretário e Paulo Enildo dos Santos 

Oliveira, segundo Secretário em exercício. O Presidente solicitou ao 

primeiro Secretário da Mesa a verificação de quórum. Feito a 

verificação, constatou-se as ausência dos Vereadores, Raimundo 

Aurenilson da Silva Moura e Luiz Antonio Almeida Machado. O 

Presidente sob as Bênçãos de Deus declarou aberta a Sessão 

Ordinária da Câmara Municipal, de Bagre, do dia 04 de Setembro de 

2017. Logo em seguida o Presidente solicitou ao segundo Secretário 

que fosse feita a Leitura da Bíblia, foi lido o livro de Êxodo no Cap. 

17 V. 1. O Presidente deu as boas vindas ao Vereador Francisco de 

Assis Rodrigues da Silva, por seu retorno, após licença médica. 

Dando prosseguimento solicitou ao primeiro Secretario que fizesse 

a leitura da Ata da Sessão Ordinária do dia 28/08/2017, lida a Ata o 

Presidente colocou a Ata e Discussão. Como não houve 

manifestação, O Presidente colocou a Ata em Votação, que foi 

Aprovada por Unanimidade. O Presidente solicitou ao primeiro 

Secretario que colocassem em Pauta as Matérias da Ordem do Dia, o 

Secretario, leu a Indicação de nº018/2017 de Autoria do Vereador 

Cesar Winter Cardoso Rodrigues, que solicita a Construção da 

Escola de Ensino Fundamental Nova Jerusalém, as margens do rio 

Jacundá. O Presidente encaminhou a Indicação a Comissão 

Competente para Parecer. Não havendo mais Matéria para a Ordem 

do Dia o Presidente passou para a fase das Explicações Pessoais e 

facultou a palavra aquém dela quisesse fazer uso.  Subiu a tribuna o 

Vereador Francisco de Assis que cumprimenta a mesa, os colegas 

Vereadores e os demais presentes, falou sobre sua satisfação em 

poder voltar, pois estava desde maio afastado por motivo de doença 

e hoje está voltando as reuniões da Casa e que esta pronto para 
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trabalhar, apesar de sentir algumas dores no peito, mais acredita 

que Deus já o curou e está apto à exercer as funções como 

Vereador. Disse também que usa da palavra para tratar de um 

assunto e gostaria também de questionar ao Presidente e membros 

da Comissão de Saúde quando vemos nosso Município alastrado 

por esse surto de malária, com a presença da presidente da 

comissão de saúde gostaria que a mesma usasse da palavra para 

nos explicar o que de fato está acontecendo, pois precisamos de 

informações, pois acho que não está se fazendo o serviço completo 

para combater esse surto de malária, então sugiro uma reunião com 

o Prefeito e a Secretária de Saúde para saber o que está sendo feito, 

e também contribuir com o combate a esse surto, e agradece. Subiu 

a tribuna o Vereador Antonio Euclizanor Alves Pantoja que 

cumprimenta a Mesa, os colegas Vereadores e aos demais 

presentes, disse que o que o trás a essa tribuna primeiramente é 

justificar sua ausência na sessão anterior, comunicar aos senhores 

que teve que se ausentar do Município para participar de uma 

reunião com o Senador Flecha Ribeiro representando a Colônia dos 

Pescadores de Bagre, justificar aos senhores que esta Colônia que 

represento, injeta no Município através de um recurso do Governo 

Federal mais de três milhões de reais anualmente, de Seguro Defeso 

dos pescadores e por conta de uma suspensão de carteiras de 

alguns pescadores, muito outros deixaram de receber esses 

benefícios neste ano, então o Senador Flecha Ribeiro é relator da 

Comissão da Pesca no Senado Federal, e por isso a Federação dos 

Pescadores buscou essa reunião com o Senador para que 

consigamos uma alternativa para essa questão do seguro defeso, 

não só em Bagre, mas em todos os municípios do Estado do Pará, 

pois foi o Estado mais afetado, com mais de 100 mil carteiras de 

pescadores canceladas, sabe-se que existem pessoas que recebem 

seguro defeso indevido, mais a maioria são pescadores de fato e 

são prejudicados com essa ação sem procurar saber de fato quem 

são os verdadeiros pescadores. Por conta disso estivemos nessa 

reunião e esse foi o motivo de minha ausência, disse ele. Preocupa-
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me também Vereador Assis a situação colocada por vossa 

excelência e reitero e faço minha, sua preocupação, entendo que 

devemos nos informar e ver uma forma de contribuir sabe-se que já 

está sendo realizadas ações e percebe-se que precisa-se 

intensificar, não sou profundo conhecedor da área de saúde, mas 

tem meu apoio para que nós busquemos a Secretaria de Saúde para 

que faça ação mais efetiva para combater a malária, muito obrigado. 

O Presidente continuou franqueando a palavra e passou a fazer uso 

dela o Vereador Cesar Winter, que subiu a tribuna e disse que 

primeiramente queria agradecer a Deus e em seguida cumprimentou 

a mesa aos demais colegas e aos presentes, disse que usava o 

momento, para dar as boas vindas ao nobre colega Francisco de 

Assis e agradecer a Deus por sua recuperação. Dirigir-me ao 

Presidente sobre minha Indicação nº018/2017, que segundo 

regimento eu deveria fazer a defesa dela e fui podado e gostaria que 

ainda nessa reunião pudesse receber o motivo. Disse que também 

quero reiterar o que foi dito pelo Vereador Assis e fazer uma 

cobrança a Comissão Permanente de Saúde desta Casa, Vereadora 

Nelma Macedo, para que faça uma explicação sobre a situação, falou 

que esteve com o Diretor de Endemias, uma conversa franca e 

honesta, quando ele informalmente, me repassou que uma 

Epidemia, esta ocorrendo, que não há mais nenhum local que não 

tenha malária e isso me preocupa Vereador Delson, porque é um 

caso de saúde pública e fica claro e notório que as ações realizadas 

não estão surtindo efeito desejado. Venho frequentemente me 

pronunciando a respeito da malária, porque presencio todo dia uma 

fila enorme naquele local que é feito a coleta do material para exame. 

Gostaria Vereadora que vossa excelência pudesse estar trazendo, na 

próxima Sessão dados da real situação dessa epidemia. Seria bom 

sabermos o número de casos, números de ações, quais as 

localidades que foram contempladas com essas ações! Minha 

preocupação maior é porque já estamos na zona de risco, de perigo, 

na zona urbana já está correndo perigo, disse-me ele que na Vila 

nova já tem caso, no pite bicha também. Assim que nossa Comissão 



ESTADO DO PARÁ 
CÂMARA MUNICIPAL DE BAGRE 

CNPJ-04.314.316/0001-09 
 

End.: AV. Barrão do Rio Branco, N°568, CEP: 68475-000 – Bagre - Para 
  

 
 

de saúde possa estar trazendo informações para nós. Falar que 

tivemos um caso de Febre Amarela, no rio Pimental, que é muito 

grave. Que nós possamos Vereador Delson estar tomando 

providências nesses casos de endemias e o combate seja realizado 

e o controle se estabeleça. O Vereador Assis lembrou o Município de 

Anajás, que se tornou uma lastima. Desejo falar sobre a Escola Nova 

Jerusalém, pois tive informação precisa dos moradores dessa 

localidade, que a madeira para construção da mesma, já chegou lá. 

Quando trouxe essa Indicação e muito bem lembrou o Vereador 

José Souza, que essa escola ainda não tem indicação apresentada 

nesta Casa. Assim senhor Presidente espero que essa Indicação 

retorne ao Plenário Aprovada e seja construída uma Escola de 

qualidade, já que atualmente nem prédio existe. Muito obrigado. O 

Presidente continuou franqueando a palavra e foi passada ao 

Vereador Delson de Souza Costa, que subiu a tribuna, 

cumprimentou a mesa aos demais colegas e aos presentes, boa 

noite. Primeiramente agradecer a Deus por mais esta oportunidade e 

quero dar as boas vindas ao nosso Decano, Vereador Francisco de 

Assis. Ao cumprimentá-lo efusivamente com foi dito aqui, e 

demonstrar meu carinho e respeito sincero, por tudo que já realizou 

neste Município, por todo bem que ele já fez a esta cidade e ao 

Município em geral. Sempre lhe digo: Você não pode ainda ir 

embora, tem muito a fazer e vai fazer. Por isso é um prazer em tê-lo 

aqui conosco. Também dizer da nossa preocupação com relação à 

malária. Fizemos uma reunião com o Prefeito e o Vereador Cesar 

esteve presente o Vereador Ivanildo e estavam fazendo uma 

Operação técnica baseada no sul do País não sei onde e a Secretária 

de Saúde proibiu os métodos fumacê e outras coisas, seria 

combatido só com medicamento se desse positivo e distribuído 

mosquiteiro. Eu até brinquei: Quero ver as pessoas saírem matando 

carapanã com sandália. E não deu jeito, tanto prova que o Prefeito 

pediu que se utilizasse o método que já deu certo e comprou as 

máquinas para fazer o serviço na cidade e no interior. Pela 1º vez me 

preocupa a malária no interior, pois outras vezes não passou do 
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Jordão e agora chegou até a Tia Chiquinha, colada ao Balieiro. 

Devido o combate não ter sido eficaz e já tem na cidade, porque eles 

veem do interior com malária e fica expostos ai no porto e claro que 

nós também vamos ser atingidos e é verdade, lá perto de Casa tem 

uma família que todos estão com malária, fico com medo que já tem 

outros mais pra cá eu fico na encruzilhada. Nossa preocupação é a 

mesma dos senhores, devemos voltar com a Secretária, com o 

Prefeito e mostrar nossa preocupação, por certo também é a deles. 

Mas é sempre bom a gente estar dando uma injeção, muito obrigado 

a todos. O Presidente indagou se havia mais Vereador à fazer uso da 

palavra, pediu a palavra o Vereador José Oliveira Souza, que subiu a 

tribuna, cumprimentou a mesa aos demais Vereadores, boa noite! 

Amigos, amigas que nos ouvem, gostaria de cumprimentar a todos. 

Venho nessa tribuna para dar boas vindas ao Vereador Francisco de 

Assis, pois é motivo de alegria tê-lo conosco, sabemos da sua 

preocupação com este município, dizer também que ouvi 

atentamente as falas dos colegas Vereadores sobre a preocupação 

em relação à Malária, principalmente do povo ribeirinho que vem 

sendo atingido com esta doença, e isso traz uma grande 

preocupação e que todos temos a mesma intenção que é de achar 

uma solução para esse problema, diz que ouviu atentamente a 

preocupação do Vereador Cesar e que sábado esteve na 

comunidade Betânia e que ali ouviu a ansiedade do povo que estão 

esperando essa oportunidade de ser contemplado com um prédio 

escolar, sabemos que a anos ali vem sentindo essa carência e pude 

perceber que ali não é uma questão politica, que ali são amigos, são 

duas comunidades amigas e não vejo problemas entre as famílias e 

dizer que com certeza a comissão vai estar analisando com carinho 

esta Matéria para que haja uma resposta positiva sobre o assunto, 

falou que gostaria também de parabenizar mais uma vez ao Prefeito 

municipal pela iniciativa, e pelos trabalhos que vem sendo 

executado, e que hoje mesmo pude encontrar os maquinários se 

dirigindo ao Porto de Oiras para que os trabalhos sejam iniciados e 

que pra gente é uma satisfação muito grande, agradecer também 
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pelos nossos pedidos que estão sendo atendidos. E agradecer. O 

Vereador Paulo Enildo pede para usar a palavra, sobe a tribuna 

cumprimenta a Mesa, os Vereadores e os demais presentes, e diz 

que pediu para usar a palavra para trazer um pouco do relatório 

sobre segurança Publica, que lá atrás está Casa estava preocupada 

assim como o surto de Malária, hoje. Como Presidente da Comissão 

de Segurança Publica tenho acompanhado semanalmente os 

trabalhos que vem sendo desenvolvido e que tem surtido efeito 

neste município, Lembrou o Vereador que neste final de semana 

completaram 8 traficantes presos e que o trabalho que foi cobrado 

por esta Casa aqui há alguns meses atrás está sendo cumprido pela 

Policia Civil e pela Policia Militar, e isso já tem surtido um efeito e 

tem mostrado que tem diminuído bastante a criminalidade no nosso 

município e que desses oitos apenas um voltou para as ruas, e com 

isso quero parabenizar a Presidência desta Casa e os Vereadores 

que juntos cobraram das outras autoridades, cobrança que tem 

surtido efeito esperado, pois sabemos que são as drogas que 

destrói os jovens e as famílias e causa os roubos e furtos. Assim 

quero parabenizar aqui o trabalho realizado. Ontem estive com o 

delegado Marcos que me disse que a coisa é tão grande, que hoje 

esteve em nosso Município, uma equipe para desenterrar uma 

ossada, coisa de traficante. Então a delinquência estava muito 

desenvolvida neste Município. Quero como Presidente desta 

Comissão de Segurança Pública dizer que a Policia Civil e a Policia 

Militar deram a resposta que esta casa e a sociedade Bagrense 

esperavam. Que esta Casa continue cobrando aquilo que for devido 

e assim também a malária possa ser debelada. Isso requer pulso 

firme e as coisas já estão sendo feitas e graças a Deus vamos 

eliminar o surto de Malária. Estou feliz pela volta de meu colega 

Vereador Assis, que Deus lhe dê muitos anos de vida, pois sabemos 

que você muito tem a contribuir com este Município, muito obrigado. 

Logo em seguida a palavra foi franqueada ao Vereador Ivanildo 

Tavares, que subiu a tribuna cumprimentou a todos, falou que 

comunicava ao Presidente, que após ouvir atentamente a leitura da 
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Ata sobre a Orla da Cidade esta Casa tem total apoio na 

continuidade dos trabalhos, já iniciamos e não podemos parar se   

houver necessidade de um apoio tem o seu. Lembrou que houve um 

pedido do Vereador Francisco de Assis no qual solicitava o retorno 

de Defensor Publico ao nosso Município, dizendo que ninguém pode 

ser condenado sem o processo legal e isso incluía acesso a Justiça 

gratuita. Desta forma, gostaria que esta Casa, pudesse retornar na 

cobrança da presença de um Defensor. Sobre a malária, disse que 

esteve com o Prefeito e que novamente possamos retornar e 

solicitar providências. Dizer de minha felicidade em ter de volta  

Vereador Assis ao nosso convívio. Que Deus lhe dê muito anos de 

vida. Era esta a minha palavra senhor Presidente, muito obrigado. O 

Vereador Manoel de Jesus Martins de Matos passou a Presidência 

ao Vereador Antonio Euclizanor Alves Pantoja para que pudesse 

usar a palavra. O Vereador Manoel de Jesus subiu a tribuna, 

cumprimentou individualmente seus pares. Disse que usava este 

espaço para falar que aproveitou esta manhã para conversar com o 

Prefeito, já que na segunda-feira ele recebe os Vereadores. Estive 

com o Prefeito fazendo reivindicações na solução dos problemas 

que afetam nossa comunidade, como o caso da malária e recebi do 

Prefeito a certeza que estaria tomando as providências. Falei sobre o 

trânsito, e obtive resposta que estaríamos recebendo pessoa do 

DETRAN para dar orientação na a imediata reabertura do 

Departamento de Trânsito, de acordo com a lei. Também sobre as 

Casas da Orla da Cidade me disse que pretende reunir os 

Vereadores e lá possamos estar conversando sobre o assunto e 

chegarmos a uma decisão. Uso também este momento para dizer ao 

Vereador Cesar, que apesar da Vereadora Nelma seja a Presidente 

da Comissão de Saúde, não é obrigada a saber tudo sobre a malária 

e vossa Excelência possa ter um maior respeito e gentileza com a 

Vereadora. Quero dizer que Não sou obrigado a lhe responder nesta 

Sessão, vossa senhoria poderá fazer a defesa de sua Indicação após 

o retorno da Comissão até porque se tratando de Educação esta 

Casa aprovará sua Indicação. Tenha certeza que nosso intuito é que 



ESTADO DO PARÁ 
CÂMARA MUNICIPAL DE BAGRE 

CNPJ-04.314.316/0001-09 
 

End.: AV. Barrão do Rio Branco, N°568, CEP: 68475-000 – Bagre - Para 
  

 
 

a Educação esteja melhor a cada dia em nosso Município e no prazo 

regimental esta matéria voltará a este Plenário, com o Parecer da 

comissão competente. Agradecer a todos que nos honram com suas 

presenças e continue participando de nossas reuniões, sabendo que 

nosso regimento orienta que seus participantes possam estar 

vestidos adequadamente. Muito obrigado. Como não houvesse mais 

manifestações o Presidente convidou os senhores Vereadores para 

a Sessão Ordinária no dia 11 do mês de Setembro do corrente ano. 

Está encerrada a presente Sessão.    

Plenário da Câmara Municipal de Bagre, em 04 de Setembro de 2017. 

 


